
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  27  DEL  29/03/2017 

 ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE CONSILIARE TEMPORANEA SPECIALE AI  SENSI 
DELL'ART. 13 DEL REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERAZIONE CC 146/1993 PER 
L'ACCOGLIENZA E CONTROLLO IMMIGRATI NEL COMUNE DI CATTOLICA. 

L'anno  duemiladiciassette  , il giorno   ventinove , del mese di   marzo ,  nella Residenza Municipale – Palazzo  
Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:15 il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P PRIOLI MAURA P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO P

GIROMETTI FABRIZIO P SABATTINI LAURA A

CALBI MAURO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

BORESTA MARCO P VACCARINI FEDERICO P

FILIPPINI LUCIO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GROSSO SIMONA P CECCHINI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il  
Segretario Generale d.ssa  Silvia Santato .
La Consigliera Sabattini Laura è assente giustificata.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono presenti gli assessori:   PESCI PATRIZIA, STOPPIONI MARIA LUISA, ANTONIOLI VALERIA, BATTISTEL 
FAUSTO ANTONINO, OLIVIERI AMEDEO, OLIVIERI NICOLETTA .
Sono nominati scrutatori: *******************************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  25 (proponente: GENNARI MARIANO) predisposta in 
data  08/03/2017 dal Dirigente   ;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   17/03/2017  dal   Dirigente 
Responsabile del  SEGRETARIO COMUNALE   SANTATO SILVIA / INFOCERT SPA ;

b) Parere  Non necessario in  quanto non comporta impegno/accertamento  per  la  Regolarità 
Contabile  espresso  in  data  17/03/2017  dal  Dirigente  f.f.  Responsabile  del  Settore  Servizi 
Finanziari  Dott. Dott. RUFER CLAUDIA  / ArubaPEC S.p.A.;

Illustra l'Assessore Pesci che  puntualizza come l'istituzione della Commissione ha la funzione di 
analizzare il tema dell'immigrazione in generale; raccoglie anche una richiesta della minoranza.

Il dibattito è riportato integralmente nella registrazione audio.

Posto l'atto amministrativo in votazione, con voti favorevoli ed unanimi espressi in forma palese 
per alzata di mano dai n. 16 Consiglieri presenti;

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  25 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Con voti favorevoli ed unanimi espressi in forma palese per alzata di mano dai n. 16 Consiglieri  
presenti;

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  25  del 08/03/2017 

Assessore competente:   GENNARI MARIANO 

Settore proponente:   SEGRETARIO COMUNALE 
Responsabile del settore:   Santato Silvia 

Responsabile del procedimento:    Santato Silvia

Oggetto:
 ISTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE CONSILIARE TEMPORANEA SPECIALE AI 
SENSI DELL'ART. 13 DEL REGOLAMENTO APPROVATO CON DELIBERAZIONE 
CC 146/1993 PER L'ACCOGLIENZA E CONTROLLO IMMIGRATI NEL COMUNE DI 
CATTOLICA. 

 
CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato  l'art.13  del  Regolamento  per  l'Istituzione  ed  il  funzionamento  delle  Commissioni 
consiliari  dipartimentali  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.146/93  che 
testualmente  recita  “Possono  essere  istituite,  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale, 
commissioni speciali temporanee con il compito di esaminare i problemi specifici legati alla vita 
dell'Ente. Il Consiglio Comunale può indicare oggetto, tempi e dotazione della commissione”;

Considerato  che  da  parte  di  tutte  le  forze  politiche  si  è  ritenuto  necessario  approfondire  ed 
analizzare  le  tematiche  riguardanti  l'accoglienza  migranti  nel  Comune  di  Cattolica,  nonché 
un'analisi e valutazione del progetto SPRAR;

Ritenuto  pertanto  necessario  istituire  un  Commissione  Consiliare  speciale,  con  il  compito  di 
approfondire ed analizzare specificamente le politiche di accoglienza , per quanto di competenza 
dell'Amministrazione Comunale e nell'ambito delle prerogative consiliari;

Evidenziato che:
- tale commissione temporanea opererà dal giorno  di entrata in vigore del presente deliberato per 
un anno, salvo esplicito rinnovo o chiusura anticipata, su proposta del Presidente della stessa;
- i lavori della stessa potranno essere oggetto di riunione delle Commissioni Consiliari Permanenti, 
e verranno riportati in una relazione finale sul percorso svolto.

Dato atto:
che la composizione della Commissione, come stabilito nella riunione dei Capigruppo  consiliari del 
14/03/2017, sarà la seguente:



Grosso Simona (Presidente 3^ Commissione Mv5S)
Gessaroli Massimiliano (Capogruppo Cattolica nel Cuore)
Cecchini Marco (Capogruppo Lega Nord)
Montanari Alessandro (PD)

-che  al  suo  interno  sarà  individuato,  con  voto  a  maggioranza,  un  Presidente  con  funzioni  di  
convocazione e organizzazione dei lavori, mentre la prima convocazione sarà assicurata dal Sindaco 
(o suo delegato);

-che ai lavori della Commissione temporanea potranno essere invitati-anche in modo ricorrente o 
permanente- Sindaco e membri della Giunta, consiglieri comunali, dipendenti comunali, esperti o 
persone ritenute utili allo svolgimento dei lavori;

che le funzioni di segreteria e verbalizzazione saranno svolte da un Consigliere individuato di volta 
in volta dal Presidente;

Rilevato che, per la partecipazione dei Consiglieri comunali alle sedute, non sarà corrisposto  alcun 
gettone di presenza e che le attività della Commissione temporanea non devono rappresentare costi 
per l'Ente;

Preso  atto  che  le  sedute  della  Commissione,  come  da  Regolamento  per  L'Istituzione  ed  il 
funzionamento delle Commissioni consiliari dipartimentali, saranno normalmente aperte al pubblico 
in veste uditoria, salvo specifica concessione di parola da parte del Presidente; il Presidente potrà 
disporre  la  chiusura  al  pubblico  dei  lavori  della  commissione,  qualora  la  maggioranza  dei 
commissari ritenga sussistenti ragioni di opportunità e/o legittimità tali da consigliare la chiusura;

visti:
– Il regolamento per l'istituzione delle commissioni consiliari comunali
– lo Statuto comunale,
– il Testo Unico enti locali, art.

visto, altresì, il parere di regolarità amministrativa ai sensi art. 49

dato atto che dal presente provvedimento non derivano a carico del bilancio comunale nuove spese 
e/o minori entrate e che pertanto non necessita il parere di regolarità contabile, ai sensi art. 49..

tutto quanto premesso e considerato,                                  
                                    

                                                           PROPONE

1. Di istituire, per le motivazioni e secondo le disposizioni esposte in narrativa che si danno per 
interamente  richiamate  e  trasfuse,  una  Commissione  Temporanea  speciale  sull'approfondimento 
della  situazione  e  l'analisi  delle  politiche  riguardanti  l'accoglienza  migranti  sul  territorio  del 
Comune di Cattolica;

2. Di dare atto
- che la Commissione temporanea opererà per la durata di un anno, a decorrere dall'entrata in vigore 
del presente provvedimento nel periodo dal 29/03/2017 e fino al 29/03/2018, salvo esplicito rinnovo 
o anticipata chiusura, su proposta del Presidente;
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-che la suddetta renderà conto dei propri lavori, qualora richiesto dalle Commissioni Permanenti;
-che la Commissione, oggetto della presente delibera è composta dai seguenti consiglieri, tra i quali  
verrà eletto con voto espresso a maggioranza il Presidente, durante la riunione della prima seduta:

Grosso Simona (Presidente 3^ Commissione Mv5S)
Gessaroli Massimiliano (Capogruppo Cattolica nel Cuore)
Cecchini Marco (Capogruppo Lega Nord)
Montanari Alessandro (PD)

-che non saranno corrisposti gettoni di presenza ai componenti della Commissione Speciale e che 
sarà possibile per i restanti Consiglieri Comunali, Sindaco ed Assessori, farne parte attiva previo 
invito del Presidente;

-che è facoltà della Commissione Speciale invitare soggetti ritenuti utili allo svolgimento dei lavori 
che verranno individuati a seconda degli argomenti esaminati;

-che è compito del Presidente rendere pubbliche le date di convocazione delle sedute, con i mezzi a 
disposizione dell'amministrazione;

3. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, comma 
4, del D.lgs agosto 2000 n.267, per consentire l'immediata attuazione di questo disposto.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI SILVIA SANTATO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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